
c) Dac  num rul de bomboane este un num r de trei cifre, cât ar putea
� acesta?

Cristina Militaru, Bucure³ti

S:E12.640. Fie A, B, C, D patru puncte coliniare astfel încât AB = 10
cm, BC = 4 cm ³i AD = 3 cm. A�aµi lungimea segmentului [DC], analizând
toate cazurile posibile.

∗ ∗ ∗

Clasa a VII-a

S:E12.647. În dreptunghiul ABCD, M este mijlocul lui [AB], iar N
este mijlocul lui [BC]. Dac  aria triunghiului MNB este egal  cu 12 cm2,
a�aµi aria dreptunghiului.

∗ ∗ ∗

S:E12.650. Trei fraµi trebuie s  împart  un teren în form  de triunghi
în trei parcele echivalente (de aceea³i arie). Cum pot proceda? ∗ ∗ ∗

Clasa a VIII-a

S:E12.656. În paralelipipedul dreptunghic ABCDA′B′C ′D′ se cunosc
AC = 5 cm, BC ′ = 4

√
10 cm ³i CD′ = 3

√
17 cm. Calculaµi lungimea

diagonalei paralelipipedului.
∗ ∗ ∗

S:E12.660. Fie x un num r real nenul astfel încât x+
1

x
= 3.

Calculaµi
√
x− 1√

x
.

∗ ∗ ∗

LICEU

Clasa a IX-a

2. Determinaµi cel mai mare num r real α cu proprietatea c  oricare
ar � x ∈ R avem 1− x2 ≤ α sau x2 − 2x ≥ −α.

9. Punctele M , N , P a�ate pe laturile AB, BC ³i respectiv CA ale

triunghiului ABC le împarte pe �ecare dintre acestea în raportul
1

3
. Seg-

mentele AM , BN ³i CP sunt laturile unui triunghi. A�aµi raportul dintre
aria acestui triunghi ³i aria triunghiului ABC.

2



Clasa a X-a

1. Determinaµi num rul perechilor de mulµimi (A,B), care îndeplinesc
condiµiile:

a) A ∪B ⊂ {1, 2, 3, . . . , 2012};
b) A \B ⊂ {1, 2, 3, . . . , 1001};
c) A ∩B 6= ∅.

Manuela Prajea, Tr. Severin

7. La Disney Park unele dintre atracµii sunt legate între ele prin dru-
muri directe. Se ³tie c  de la �ecare atracµie pleac  cel puµin trei drumuri.
Ar taµi c  exist  un circuit (acela³i loc de întoarcere cu cel de plecare) care
trece printr-un num r par de atracµii.

Clasa a XI-a

4. Ar taµi c  exist  o in�nitate de perechi (x, y) de numere naturale

nenule cu proprietatea c  x ≥ y, x+ y = 2z + 7, xy =
z(z + 7)

2
, unde z este

num r natural.

8. Consider m ³irurile de numere reale (an)n≥1, (bn)n≥1, (cn)n≥1 date

prin relaµiile a1 = 2, b1 = 3, an+1 = an + 5bn, bn+1 = an + bn, cn =
an
bn

.

Ar taµi c  |cn+1 −
√
5| ≤ 2√

5 + 1
|cn −

√
5| pentru orice n ≥ 1. Deduceµi c 

lim
n→∞

cn =
√
5 ³i determinaµi cel mai mic n pentru care cn aproximeaz 

√
5 cu

3 zecimale exacte.
Ovidiu �ontea ³i Gabriel Vrânceanu, Bucure³ti

Clasa a XII-a

7. Folosind o sum  Riemann convenabil , ar taµi c 
2012∑
k=1

1

k3
< 1, 21.

10. Calculaµi: ∫
1

x (x2012 + 2013)
dx.

∗ ∗ ∗
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